ANNEXE 1 ESSAI EN DYNAMIQUE: EXPLICATIONS

PRINCIPE DE LA METHODE :

Grace au variateur de vitesse ,on impose une consigne de vitesse variant de -Q0 a +Q0 périodiquement a une
fréquence compatible avec le systéme (faisant apparaitre les régimes permanents et transitoires) et on enregistre
I'évolution de l'intensité absorbée par le moteur et sa vitesse

Principe fondamental de la dynamique:
Pendant la période de FONCTIONNEMENT A VITESSE CONSTANTE (REGIME PERMANENT):

Q
d—:O donc Tem =Tr

dt

Pendant la période de FONCTIONNEMENT A VITESSE VARIABLE (REGIME TRANSITOIRE):

dQ dQ
7 # 0 donc Tem = Tr(Q)+ Jeq * 7 (D’aprés le principe de la dynamique des masses tournantes)
t t

hypothéses simplificatrices :
- La précision des résultats n’est pas ici une priorité, nous considérerons que le couple de pertes du moteur est

inclus dans le couple résistant de la machine entrainée : Tem = Tu
- La valeur efficace de la composante active du courant absorbée par le moteur asynchrone est I'image du
couple électromagnétique Tem =kt . [ =Tr

Tn
- kt se calcule a partir des caractéristiques nominales du moteur: kt = I_
n

CAS 1 : LE COUPLE RESISTANT EST CONSTANT QUELQUE SOIT LE SENS DE ROTATION
(charge entrainante: ex: monte charge)
LA CONSIGNE DE VITESSE EST EN CRENEAU (OU EN TRAPEZE)

la machine a identifier posséde une caractéristique de couple résistant constant d’équation 7r = Trc

1- On identifie le régime permanent et le régime transitoire
2- Pendant la période de FONCTIONNEMENT A VITESSE CONSTANTE (REGIME PERMANENT):

on mesure Ip et Q0 , on en déduit le couple permanent Temc = kt.Ip

3- Pendant la période de FONCTIONNEMENT A VITESSE VARIABLE (REGIME TRANSITOIRE):
on mesure It et At (temps que met la vitesse a passer de -Q0 a 0, on en déduit le couple en régime

transitoire Temt = kt . It

At At
4- on en déduit le moment d'inertie | Jeq = . x (Temt — Temc) = . x kt x (It —Ip)
0 0

5- Justification
si la consigne de vitesse est QO0, la vitesse de rotation du moteur évolue de -Q0a QO

la courbe représentant €(¢) est une droite de pente positive d'équation

O - - 00 + (Temt — Temc) " ;
Jeq

si la consigne de vitesse est QO0, la vitesse de rotation du moteur évolue de -Q0a QO
la courbe représentant (2(¢) est une droite de pente positive d'équation

O - 00 — (Temt +Temc) <
Jeq




ALLURE THEORIQUE DES COURBES PENDANT UNE PERIODE DE FONCTIONNEMENT
Consigne de vitesse en créneau
Les courbes Tr(t) et Tacc(t) ne peuvent pas étre relevées, seules N(t) et Tem(t) sont relevées
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ALLURE THEORIQUE DES COURBES PENDANT UNE PERIODE DE FONCTIONNEMENT
Consigne de vitesse en trapéze
Les courbes Tr(t) et Tacc(t) ne peuvent pas étre relevées, seules N(t) et Tem(t) sont relevées
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CAS 2 :LE COUPLE RESISTANT EST DIFFERENT EN FONCTION DU SENS DE ROTATION

(ex: tapis roulant horizontal)

LA CONSIGNE DE VITESSE EST EN CRENEAU (OU EN TRAPEZE)

la machine a identifier posséde une caractéristique de couple constant d'équation

Tr = Trcl quand Q est positive
Tr = Trc2 quand Q est négative

1- On identifie le régime permanent et le régime transitoire
2- Pendant la période de FONCTIONNEMENT A VITESSE CONSTANTE (REGIME PERMANENT):

Tem = Templ quand Q) est positive

Tem = Temp2 quand C est négative

on mesure |1 et Q1 , on en déduit le couple
permanent Templ = kt .11

ATTENTION Trcl peut étre positif ou négatif

on mesure 12 et Q2 , on en déduit le couple
permanent Temp?2 = kt.12

ATTENTION Trcl peut étre positif ou négatif

3- Pendant la période de FONCTIONNEMENT A V

ITESSE VARIABLE (EN REGIME TRANSITOIRE) :

Trt = Trtl quand Q est positive

Trt = Trt2 quand Q est négative

on mesure Itr1 et At1 (temps que met la vitesse a
passer de 0a QO, on en déduit le couple en
régime transitoire Temt1 = kt.Itrl

si la consigne de vitesse est Q0

- la vitesse de rotation du moteur évolue de 0 a QO:

la courbe représentant (2(¢) est une droite de
ente positive et peut se mettre sous la forme

o - _QO+(Temtl - Templ)xt
Jeq

si la consigne de vitesse est -Q0

- la vitesse de rotation du moteur évolue de Q0 a 0:

la courbe représentant (2(¢) est une droite de
ente négative d'équation
Temtl — Templ
Q = Q0 - ( fd

) xt

Jeq

on mesure Itr2 et At2 (temps que met la vitesse a
passer de -Q0 a 0, on en déduit le couple en
régime transitoire Temt2 = kt . Itr2

si la consigne de vitesse est -Q0
-la vitesse de rotation du moteur évolue de -Q0 a 0:

la courbe représentant €2(¢) est une droite de
ente positive et peut se mettre sous la forme
Temt2 — Temp?2
QO =-00 +( P2y t
Jeq

si la consigne de vitesse est Q0
-la vitesse de rotation du moteur évolue de 0 a -QO:

la courbe représentant €2(¢) est une droite de
ente négative d'équation
Temt2 — Temp?2

4- on en déduit le moment d’inertie

X (Temtl - Templ)

Jeq =——

0

Q = Q0 - Xt
( )
4- on en déduit le moment d’inertie
At2
Jeq = o X (Teth - Temp2)
0




ALLURE THEORIQUE DES COURBES PENDANT UNE PERIODE DE FONCTIONNEMENT
Consigne de vitesse en créneau
Les courbes Tr(t) et Tacc(t) ne peuvent pas étre relevées, seules N(t) et Tem(t) sont relevées
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ALLURE THEORIQUE DES COURBES PENDANT UNE PERIODE DE FONCTIONNEMENT

Consigne de vitesse en trapéze
Les courbes Tr(t) et Tacc(t) ne peuvent pas étre relevées, seules N(t) et Tem(t) sont relevées
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